
Místní příslušnost správního orgánu  

Abstrakt 

Cílem této práce je poskytnout výklad k vývoji a aktuální právní úpravě místní 

příslušnosti správního orgánu. Tento výklad zahrnuje hlubší analýzu dané problematiky, 

upozorňuje na drobné nedostatky současné právní úpravy a navrhuje jejich řešení. Hlavním 

zdrojem práce jsou právní předpisy, judikatura a odborná literatura. Diplomová práce je členěna 

do pěti kapitol. 

V první kapitole je zpracován vývoj místní příslušnosti po vzniku samostatného 

Československa v roce 1918, přičemž se zaměřuje na dvě stěžejní právní úpravy, a to právní 

úpravu ve vládním nařízení z roku 1928 a právní úpravu ve správním řádu z roku 1967. 

Druhá kapitola se věnuje současné právní úpravě místní příslušnosti správního orgánu. 

Zabývá se teoretickými východisky pro věcnou, funkční a místní příslušnost správního orgánu. 

Rozebírá obecnou právní úpravu místní příslušnosti ve správním řádu z roku 2004, zejména 

kritéria pro stanovení místní příslušnosti správního orgánu. Věnuje se postoupení věci místně 

příslušnému správnímu orgánu, řešení sporů o místní příslušnost. Analyzuje také zvláštní právní 

úpravy ke správnímu řádu, zejména úpravu místní příslušnosti správního orgánu v řízení 

o přestupku a dílčí odchylky od obecné právní úpravy v řadě dalších právních předpisů. 

Třetí kapitola se věnuje změnám místní příslušnosti správního orgánu, ke kterým dochází 

v důsledku atrakce, delegace, případně v důsledku nečinnosti správního orgánu. Kapitola věnuje 

pozornost také změně místní příslušnosti správního orgánu v důsledku koordinační 

veřejnoprávní smlouvy. Upozorňuje na nedostatek v právní úpravě změny místní příslušnosti 

správního orgánu z důvodu podjatosti všech úředních osob místně příslušného správního orgánu.  

Čtvrtá kapitola se zaměřuje na následky porušení místní příslušnosti správního orgánu, 

řeší možný postup v případě zjištění místní nepříslušnosti správního orgánu po zahájení řízení. 

Rozebírá následky vydání rozhodnutí místně nepříslušným správním orgánem. 

Pátá kapitola se věnuje současnému trendu rozvolňování místní příslušnosti správního 

orgánu, řeší, ve kterých případech je vhodné, aby místně příslušným k vyřízení věci byl 

kterýkoliv věcně příslušný správní orgán, a kdy naopak je třeba v právní úpravě trvat 

na zachování místní příslušnosti správního orgánu. 

V závěru práce jsou shrnuty klíčové poznatky. 
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